
 

 

 

    ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: 1) Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής πολιτικής 

 2)Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

 3) Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: «Συνεχείς παραβιάσεις των Χωρικών Υδάτων από Τουρκικά Αλιευτικά 

ανοιχτά της Λήμνου». 

 

Αθήνα 18 Μαρτίου 2025, 

 

Αξιότιμοι Κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με δημοσίευμα της ιστοσελίδας  enikos,gr στις 31 Ιανουαρίου του 2025 

καθημερινές παραβιάσεις των ελληνικών χωρικών υδάτων από τουρκικά αλιευτικά, 

ανοιχτά της Λήμνου, καταγγέλλουν οι ντόπιοι ψαράδες, οι οποίοι προειδοποιούν πως 

αν η υπάρχουσα κατάσταση δεν αλλάξει, σε βάθος πενταετίας θα εκλείψουν και τα 

150 παράκτια καΐκια που δραστηριοποιούνται στην περιοχή. 

 

Οι επαγγελματίες ψαράδες του νησιού καθημερινά βλέπουν το μεροκάματο τους να 

χάνεται, αφού οι τουρκικές ανεμότρατες – κατά δεκάδες – «ξύνουν» όλο τον βυθό, 

αψηφώντας τις ισχύουσες νομοθεσίες περί επαγγελματικού ψαρέματος, αλλά και 

προστατευόμενων ζωνών. Όπως καταγγέλλουν οι αλιείς, οι Τούρκοι ψαρεύουν 

ανεξέλεγκτα, ρίχνοντας χιλιάδες μέτρα διχτυών στην θάλασσα, ακόμα και σε περιοχές 

Ποσειδωνίας. 

Συγκεκριμένα, όπως ανέφερε στο enikos.gr, ο πρόεδρος Αλιέων Λήμνου, Γιώργος 

Πάκος, «δεν υπάρχει μέρα που τουρκικά αλιευτικά να μην έχουν μπει στα ελληνικά 

χωρικά ύδατα. Δεν φοβούνται γιατί δεν υπάρχει αστυνόμευση. Δεν “μασάνε” αν είναι 

πρωί ή βράδυ. Ακόμα και εμείς να πάρουμε τηλέφωνο το Λιμεναρχείο, μέχρι να 

ξεκινήσει σκάφος από την Μύρινα ή από οπουδήποτε άλλου, οι παραβάτες θα έχουν 

επιστρέψει πίσω. Αλλά και να τους πιάσουν, απλά τους απωθούν προς τα πίσω, στα 

μέρη τους. Τα ψάρια πάνε, τα παίρνουν μαζί τους». 

Μάλιστα, σύμφωνα με τον ίδιο, εκτός από τα ψάρια που… «κλέβουν», προκαλούν και 

καταστροφές «αφού οι ανεμότρατες τους παίρνουν και καταστρέφουν χιλιάδες μέτρα 
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διχτυών. Να φανταστείτε ότι λίγες μέρες πριν έφτασαν στα 2,5 μίλια ανοιχτά της 

Λήμνου με τον Άη Στράτη». 

Την ίδια στιγμή, οι ντόπιοι φαίνεται πως… φοβούνται να πλησιάσουν τα τουρκικά 

αλιευτικά, καθώς νιώθουν πως κινδυνεύουν ακόμα και οι ζωές τους. «Φυσικά και δεν 

τους πλησιάζει κανένας μας. Φοβόμαστε. Αν πας εκεί, τελείωσες. Δεν θα σε ξαναδεί η 

μάνα σου», σημείωσε ο κ. Πάκος. 

 

Δεδομένων των ανωτέρω ερωτώνται οι Αρμόδιοι Υπουργοί: 

1) Τι μέτρα έχουν ληφθεί από τις Λιμενικές Αρχές για την αποτροπή 

παραβιάσεων των Εθνικών Χωρικών Υδάτων ; 

2) Έχουν καταγγελθεί οι συγκεκριμένες παραβιάσεις από τα αρμόδια Υπουργεία 

ενώπιον Διεθνών Οργανισμών; 

 

 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

ΠΕΤΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ 

Β ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

«ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ». 

 




